
Principal gasto de la población
salvadoreña en el año 2023

Los alimentos 70.9%
10.3%
5%
3.3%
3.3%
4%

Los recibos de servicios básicos del hogar
(agua, energía eléctrica, telefonía, etc.)

Los medicamentos

El pago de matrícula, colegiaturas o
mensualidades

Otro

El pago de casa o alquiler

Mejoró Empeoró Siguió igual

En lo que va del año 2023, ¿usted o alguna
persona que vive en esta casa recibió algún tipo
de ayuda económica de parte del Gobierno?

En su opinión, ¿los precios de la canasta básica
(como el frĳol, el maíz, el azúcar, la leche o los
huevos) durante el año 2023, han aumentado, han
disminuido o han seguido igual?
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Situaciones
ocurridas en los

hogares
salvadoreños
durante el año
2023

10.4% 14.2%

35.9% 37.9%

52.7%
39.5%

16.7%

de las personas han
abandonado sus estudios en
la escuela, instituto, centro
educativo o universidad

de las personas han tenido
que adquirir nuevas deudas

de las personas han recibido
alguna ayuda económica de un
familiar o amigo en el extranjero

para poder cumplir con los
compromisos mensuales del hogar
(comprar comida, pagar recibos,

pago de casa, etc.)

de las personas han dejado
de comprar algunos

alimentos porque los precios
han aumentado

de las personas tuvieron que pedir
dinero prestado a otra persona para
poder cumplir con los compromisos

mensuales del hogar (comida,
recibos, pago de casa, etc.)

de las personas han sido
despedidas o perdieron su

trabajo

Opinión pública sobre la
situación económica
familiar en el año 2023

de las personas han tenido
que salir del país para

buscar trabajo

El propósito de la presente infografía es sintetizar los hallazgos más relevantes de la
opinión ciudadana sobre la situación económica de las familias salvadoreñas, así como
también identificar situaciones específicas que han puesto en aprietos a las economías
familiares al cierre del año 2023.

La encuesta de evaluación del año 2023 fue un amplio estudio de opinión realizado por el
Iudop de la UCA entre el 9 y el 22 de diciembre de dicho año. La encuesta contó con una
muestra representativa del total de la población salvadoreña de 18 años en adelante que
reside en el país, y contó con 1,280 entrevistas. La muestra tiene un margen de error de más
o menos 2.7% y un 95% de nivel de confianza. El levantamiento de la información se realizó
de forma presencial, con visita directa a la vivienda de los encuestados. El alcance de esta
investigación fue nacional y se visitaron los 14 departamentos del país.
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Adquirir nuevas deudas

Sí No

Situaciones ocurridas en
los hogares salvadoreños

Comparativo 2020-2023

Sí

Sí

31.1% 30.6% 31.7%

68.9% 69.4% 68.3%
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¿Cuál fue la principal razón por la que esta(s) persona(s)
tuvo/tuvieron que migrar o irse a vivir a otro país?

Dejar de comprar algunos alimentos porque los
precios han aumentado

Tener que pedir dinero prestado a otra persona
para poder cumplir con los compromisos

mensuales del hogar (comida, recibos, pago de

Sí No
9.9% 90.1%

Durante el año 2023, ¿algún adulto o persona menor de
edad que vivía en esta casa tuvo que migrar (o irse a vivir)
a otro país?

¿Cuántas personas?

Una persona

Tres personas

Dos personas

Cuatro personas

Seis personas

Siete personas

Para mejorar la economía
familiar/mejorar sus ingresos

Por el desempleo/para
encontrar un mejor trabajo

Porque la familia vive en el país
al que migró

Por la inseguridad/delincuencia
en El Salvador

Para mejorar su calidad de vida y
la de su familia

Por la mala situación del país

Para poder pagar deudas

Otra razón

45.7%

35.4%

5.5%

3.9%

3.1%

2.4%

1.6%

2.4%

59.8%

4.7%

2.4%

27.6%

4.7%

0.8%
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Características de la muestra
Sexo

Rural Urbana

55% 45%
Mujer

36.8% 63.2%

Área de residencia

HombreNivel académico
Ninguno

Bachillerato

Plan básico

Técnico o universitario

Primaria

6.9%

33.8%

16.6%

21.1%

21.6%

Edad 21.1%

De 18 a
25 años

31.8%

De 26 a
40 años

23.4%

De 41 a
55 años

23.7%

56 años o
más

Nuevas Ideas

Otros:

36.4%
1.7% No sabe, no responde:

FMLN
2.4%

Arena
1.6%

2.8%

Partido político

Departamento

8.7%

7.8%
13.6%

29.3%

2.6%

4.1% 2.1%

5.6%

2.7%
2.8%

5.1%
3.1%7%

5.5%

Ninguno

Rural Urbana

55.1%


